	CÓDIGOS
	
	Dígito de control

	
	
	CUENTAS BANCARIAS


	Banco
	Sucursal
	Dig.control
	Nº cuenta 

	1111
	1111
	11
	0000011111


	Descripción
	

	Los números de cuentas bancarias actuales (CCC) están formados por 20 dígitos que tienen la estructura siguiente:
    
 - El código del banco al que pertenece la cuenta (4 dígitos)
 - El código de la sucursal en el que se abrió la cuenta (4 dígitos)
 - Un número de control, llamado dígito de control, que impide errores de teclado (2 dígitos), el primero sirve para                                                                     verificar los códigos de Entidad y oficina, y el segundo, el número de la cuenta.
 - Y por último, el número de cuenta (10 dígitos)

 Esta estructura recibe el nombre de clave SICA


	Características
	

	Una de sus características más destacables es que contiene un elemento, el dígito de control, que permiten verificar su exactitud. 
El dígito de control se calcula en función del código del banco, del código de la sucursal y el número de cuenta a través de una formula matemática. Por tanto a partir del número de control puede comprobase si un número de cuenta es correcto o no.


	Obtención de los dígitos de control
	

	Para la obtención de cada uno de los dígitos de control se utiliza aritmética modular, en este caso módulo 11.
Para ello:

1º) Se calcula la suma de los productos obtenidos al multiplicar cada una de las cifras del código                                                        por los pesos asignados.

2º) El resultado obtenido anteriormente se divide entre 11 y se coge el resto.

3º) Se calcula la diferencia entre 11 menos el resto obtenido, considerando las siguientes excepciones: si la diferencia es 11, se toma como dígito de control 0 y si es 10 se toma 1.

Los pesos a utilizar, son los siguientes: 
Unidad

6

Decena

3

Centena

7

Unidad de millar

9

Decena de millar

10

Centena de millar

5

Unidad de millón

8

Decena de millón

4

Centena de millón

2

Unidad de millar de millón

1

Ejemplo: verifiquemos el CCC de la cuenta 122351 existente en la oficina 101 de la Entidad  72                              

Se rellenan con ceros por la izquierda hasta completar todos los dígitos. El primero que calcularemos será el de la Entidad y la oficina: 00720101
Posición
Cifra
x
Peso
Resultado
Unidad

1

x
6

6

Decena

0

x
3

0

Centena

1

x
7

7

Unidad de millar

0

x
9

0

Decena de millar

2

x
10

20

Centena de millar

7

x
5

35

Unidad de millón

0

x
8

0

Decena de millón

0

x
4

0

SUMA

68
A continuación dividimos 68 entre 11, y obtenemos 2 como resto. Calculamos 11-2 y el resultado que obtenemos es el primer dígito de control: 9


	Obtención de los dígitos de control
	

	El segundo dígito de control se calcula con el Número de Cuenta, añadiendo los 0 necesarios: 00720101
Posición
Cifra
x
Peso
Resultado
Unidad

1
x
6

6

Decena

5
x
3

15
Centena

3
x
7

21
Unidad de millar

2
x
9

18
Decena de millar

2

x
10

20

Centena de millar

1
x
5
5
Unidad de millón

0

x
8

0

Decena de millón

0

x
4

0

Centena de millón
0
X

2
0
Unidad de millar de millón
0
X

1
0
SUMA

85
Ahora, dividiendo 85 entre 11, obtenemos 8 como resto. Hacemos la resta de 11-8 y el resultado obtenido es el segundo dígito de control: 3

Por lo tanto, el CCC completo buscado es:
0072 0101 93 0000122351



	Webs relacionadas
	

	En esta web se puede calcular el Dígito de Control:

http://www.gabilos.com/textocalculadoradccuenta.htm
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